



Кузбасс

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС и ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана в январе 1922 года • № 27 (14748) • Вторник, 3 февраля 1976 года • Цена 2 коп.

XXV съезду КПСС — достойную встречу! НА УРОВНЕ ЛУЧШИХ ОБРАЗЦОВ

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА КОЛЛЕКТИВА ОРДЕНА ЛЕНИНА ТРЕСТА «СИБМЕТАЛЛУРГМОНТАЖ» НА 1976 ГОД

Претворяя в жизнь решения XXIV съезда КПСС, коллектив треста обещает досрочно выполнить задания девятой пятилетки, увеличив объем выполняемых работ на 158 процентов.

Обсудив проект ЦК КПСС к XXV съезду партии «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1990 гг.», работники ордена Ленина треста «Сибметаллургомонтаж» берут на себя в 1976 году следующие социальные обязательства:

за счет повышения эффективности монтажных работ, более полного использования рабочего времени и других внутренних резервов выполнить план строительно-монтажных работ к 5 декабря, а по выпуску промышленной продукции — к 28 декабря; к XXV съезду КПСС сдать в эксплуатацию стан «450» на Запсибе;

на основе совершенствования технологии монтажных работ, внедрения научной организации труда, лучшего использования строительной техники и машин, повышения индустриализации строительства поднять про-

изводительность труда на 6,7 процента по сравнению с уровнем 1975 года; добиться непрерывного контроля за качеством исполняемых работ, монтажа энергетических трубопроводов на уровне лучших отечественных и мировых достижений;

больше внимания уделить режиму экономии, улучшить использование материальных-технических ресурсов и основных фондов, сократить непроизводительных расходов, и за счет этого получить сверхплановую прибыль на строительно-монтажных работах 500 тысяч рублей, на реализации промышленной продукции — 800 тысяч рублей. Сэкономить металлопродукта 1.100 тонн, труб — 120 тонн, электроэнергии — 300 тысяч киловатт-часов;

довести уровень индустриализации монтажа металлоконструкций до 90 процентов, узлов трубопровода — до 84 процентов, механизацию сварочных работ на стройках — до 22 процентов; в целях привлечения но-

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ОБСУЖДЕНЫ И ПРИНЯТЫ НА РАБОЧИХ СОБРАНИЯХ И СЛЕТЕ ПЕРЕДОВИКОВ ПРОИЗВОДСТВА ТРЕСТА.

СЛОВО ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА КОЛЛЕКТИВА БЕЛОСКОГО ОТДЕЛЕНИЯ ЗАПАДНО-СИБИРСКОЙ ЖЕЛЕЗНОЙ ДОРОГИ НА 1976 ГОД

Железнодорожники отделения разрабатывают социальные обязательства за достижение наивысших результатов при наименьших затратах, за наиболее полное и рациональное использование транспортных средств, материальных и финансовых ресурсов.

Мы берем на себя обязательства:

годовой план отправления народнохозяйственных грузов перевыполнить на 250 тонн; план грузооборота выполнить 29 декабря; за счет более рационального использования грузоподъемности и вместимости вагона, ускорения его оборота на 0,08 часа высвободить для дополнительных перевозок 52 тысячи вагонов;

в честь XXV съезда партии выполнить план грузооборота двух месяцев на сутки раньше; дополнительно к плану отправить не менее 50 тысяч тонн грузов; в дни работы съезда трудиться на экономичнейшей электропоезде;

повышать все победы и участковую скорость, сокращая резервный пробег, увеличивая производительность локомотива на 500 тонно-километров брутто. Повысить производительность труда на 0,2, связать себестоимость пере-

возок на 0,1 процента к плану и получить дополнительно не менее 80 тыс. рублей прибыли;

повысить мастерство вождения поездов, улучшить техническое состояние локомотивного парка, сэкономить 1 млн. кВт. часов электроэнергии и 20 тонн дизельного топлива;

на основе внедрения прогрессивной технологии, механизации трудоемких процессов сократить время простоя электровозов в ремонте на 10 процентов от установленной нормы; время технического осмотра сократить на 5 процентов от нормы технологического процесса. Остаток неисправных вагонов иметь ниже нормы на один процент;

применяя передовые методы, прогрессивную технологию, улучшить балловую оценку пути на 5 процентов к заданию. Годовой план капитального, среднего, текущего ремонта пути выполнить к 1 ноября, сократить расчетное время «окон» на 40 часов. При этом довести уровень механизации производства работ на капитальном ремонте пути до 82,

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ОБСУЖДЕНЫ И ПРИНЯТЫ НА СОБРАНИИ ПАРТИННО-ХОЗЯЙСТВЕННОГО АКТИВА ОТДЕЛЕНИЯ ДОРОГИ.

НА ГЛАВНОЙ СТРОЙКЕ ОБЛАСТИ: СТАН «450» ПОЛУЧЕН ПЕРВЫЙ ПРОФИЛЬ

В минувшую субботу на стане «450» прошло очередное горячее опробование оборудования. Впервые металлургия среднего профиля Запсиба провела заготовки через чистовые кассеты на ходовых станах. Значение этого события трудно переоценить. Получен первый профиль проката — круглого сечения, диаметром 40 миллиметров.

— Первые «сороковники», — сказал заместитель начальника Главметаллургмонтажа Минметаллестрой СССР Б. И. Мартынов, — свидетельствуют, что пробег очередной важной этап в сооружении стана.

Пусконаладочные работы в становой пролете продолжаются.

Выездная редакция газеты «Кузбасс» на Запсибе, г. Новокузнецк.

300-МИЛЛИОННАЯ ТОННА РУДЫ

Трудящиеся рудников горного управления Кузнецкого металлургического комбината выдали 29 января трехсотмиллионную тонну железной руды. Если на добычу 150 миллионов тонн руды понадобится более 37 лет, то в связи с сооружением новых предприятий, реконструкцией действующих, совершенствованием техноло-

В. ЧЕРНОУСОВ, г. Таштагол.

НОВЫЕ РУБЕЖИ

В Юрге состоялся районный слет передовиков производства. Председатель райисполкома И. А. Гапонов рассказал собравшимся об итогах минувшего года и задачах на первый год десятой пятилетки. Несмотря на известные трудности, район в основном выполнил поставленные перед ним задачи. Это результат не только самоотверженного труда работников полей и ферм, но и большой помощи трудящихся городов Юрги и Мыскалов.

Слет отметил новые рубежи в 1976 году. Решено продолжить соревнование с Янчинским районом. Второй секретарь Янчинского райкома КПСС И. Я. Лигвин от имени своей делегации заявил, что янчинцы приглашают вылов на соревнование.

(Корр. «Кузбасс»); Орджоникидский район.

«ДОВИВАТЬСЯ ДАЛЬНЕЙШЕГО ПОВЫШЕНИЯ ДЕЙСТВЕННОСТИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ, ВОСПИТЫВАТЬ СОВЕТСКИХ ЛЮДЕЙ В ДУХЕ КОММУНИСТИЧЕСКОГО ОТНОШЕНИЯ К ТРУДУ, УКРЕПЛЯТЬ ТРУДОВУЮ И ПРОИЗВОДСТВЕННУЮ ДИСЦИПЛИНУ»

(Из постановления ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ).

ПОБЕДИТЕЛИ ОПРЕДЕЛЕНЫ

Бюро обкома КПСС, исполком областного Совета депутатов трудящихся, президиум областного совета профсоюзов и бюро обкома ВЛКСМ подвели итоги областного социалистического соревнования работников, трестов, совхозов, колхозов, птицефабрик, ферм, отделений и бригад сельскохозяйственных предприятий за 1975 год.

В соответствии с условиями областного социалистического соревнования переходящее Красное знамя обкома КПСС, облисполкома, облиссповпро и обкома ВЛКСМ присуждено Промышленновскому району (первый секретарь райкома КПСС А. С. Свяченко, председатель райисполкома Н. В. Дергачев, председатель райсовпрофа А. А. Киселев, первый секретарь райкома ВЛКСМ Ю. Г. Караванов), а также коллективному совхозу «Чусовитинский», «Кранинский», «Янчинский», колхозу имени Ленина Изморского района и Кемеровской птицефабрике.

Памятными знаками обкома КПСС, облисполкома, облиссповпро и обкома ВЛКСМ «Победители социалистического соревнования девятой пятилетки» награждены коллективы треста «Птицепром», совхозов «Сосновский», «Ваганский», племзавода «Октябрьский», колхозов имени Коммунарки Ленинск-Кузнецкого района, «Ударник полей» Промышленновского района и птицефабрики «Исинская», добившиеся наивысших показателей по итогам девятой пятилетки.

Памятными вымпелами обкома КПСС, облисполкома, облиссповпро и обкома ВЛКСМ награждены тридцать коллективов отделений, ферм, бригад и звеньев совхозов и колхозов области.

Бюро обкома КПСС, облисполкома, облиссповпро и бюро обкома ВЛКСМ присвоили звание «Коллектив высокой культуры земледелия» с вручением диплома обкома КПСС, облисполкома, облиссповпро и обкома ВЛКСМ коллективу совхоза «Янчинский», племзавода «Октябрьский», колхоза «Ударник полей» Промышленновского района, Кемеровской птицефабрики.

Решено занести в областную книгу Почета «Летопись борьбы трудящихся Кузбасса за коммунизм» район, трест, коллективы совхозов, колхозов, птицефабрик, отделений, ферм, бригад и звеньев — победителей во Всесоюзном, Всероссийском и областном социалистическом соревновании.

Состоялось совещание представителей колхозов и совхозов, входящих в систему управления сельского хозяйства облисполкома.

Его участники — передовики производства, руководители хозяйств и районных управлений, ответственные работники обкома и областных сельскохозяйственных органов. Они обсудили итоги девятой пятилетки, завершенную годовую и закладываемую на 1976 год. С докладом по этому вопросу выступил начальник управления сельского хозяйства облисполкома В. Н. Полежаев.

Докладчики и выступавшие в прениях участники совещания отметили огромный политический и трудовой подъем работников сельского хозяйства, вызванный проектом ЦК КПСС и XXV съезду партии и постановлением ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании за повышение эффективности производства и качества работы, за выполнение народнохозяйственного плана на 1976 год».

Неблагоприятные погодные условия последних двух лет не приостановили поступательного развития сельскохозяйственного производства в области. Среднегодовой объем продукции земле-

делия и животноводства увеличился по сравнению с восьмой пятилеткой более чем на 10 процентов. Область выполнила пятилетний план продажи скота и птицы, яиц и шерсти. При этом продава молока возросла на 15, скота и птицы — на 24, картофеля — на 29 процентов, а яиц — более чем в два раза.

В развитии сельского хозяйства вложено более 520 миллионов рублей — на 40 процентов больше, чем за восьмью пятилетиями, возросли основные фонды хозяйств, энергооборудование их увеличилось в полтора раза.

Участники совещания И. Я. Королев — директор совхоза «Сосновский», И. И. Ясько — председатель колхоза «Ударник полей» Промышленновского района, Б. В. Маховиков — доярка совхоза «Начинский» и другие рассказали, как их коллективы, опираясь на помощь государства, противопоставили трудностям организационно-творческую, самоотверженную работу на всех участках и сумели по-

Рассказываем о делегатах XXV съезда партии КРУТОЙ ПОДЪЕМ

«Трактор ему достался — краше в металлосне сдают. Но шел 1946 год, и на таких вот изношенных машинах нужно было поднимать зябь, растить хлеб, убирать его. А трактористу Грише Минаеву исполнилось всего-то шестидесять лет. Давно ли в войну играл с детворой, а теперь он — хозяин в семье и кормилец. Уж сколько Минаев давал этот старенький трактор, какими только словами его не ругали... Машину у него работала, и глубоко борозду оставила она в полях возле небольшого омильского села, где родился Григорий Минаев.

Сейчас, тридцать лет спустя, о Григории Ивановиче на шахте «Анжерская» говорят: «В его руках любая машина заработает. Нет у него робости перед техникой... Может, как раз в те далекие сороковые годы и пробудился в молодом трактористе этот дар — понимать технику. «Жизнь научила», — говорит Минаев.

В апреле 1974 года на шахте подготовили лаву для узкоколейного комбайна К-52. Не бог ведь какое большое дело в масштабах Кузбасса. Но для «Анжерской», с ее уникальными, сложнейшими горногеологическими условиями это было волнующим событием. Шестнадцать лет существует шахта, и все это время о механизации здесь только мечтали. И когда на заседании парткома встал вопрос, кто поведет новый комплекс, все словно сплоснулось, посмотрели на Ми-

наева. Григорий Иванович отказываться не стал. Да другого от него и не ожидали.

Минаев вошел в механизированную лаву, уже имел звание Героя Социалистического Труда. В Кузбассе его имя знали. Чего он искал на непроходимом пути: почестей, славы, заработка? Он наперед знал, к тому, что уже имеет, добавится немного. Но тот день, когда они выдали комплексом суточное задание — 650 тонн, был для Минаева праздником, его личным торжеством. Надо было почти тридцать лет проработать в ручной лаве, имея дело со взрывчаткой и лопатой, чтобы оценить, как дороги ему эти виллоны ридовые 650 тонн, добытые механизированным способом.

— С новым комплексом Минаеву и его людям пришлось несладко, — рассказывает секретарь парткома шахты Владимир Николаевич Чернышев. — Что ни говори, а казист от вас во многом зависит будущее шахты, то и спрос велик, и ответственность высока. От Минаева ждали не только «добро» комплексу, но и «большой уголь».

И уголь пошел. В завершающем году девятой пятилетки очистная бригада Г. И. Минаева выдала на год 12.800 тонн угля сверх плана. Впервые за многие годы на «Анжерской» стали примериваться к поступку «тысячников».

«Это ведь не случайно, что когда наступает крутой поворот в судьбе шахты, как это было на «Анжерской», стартует человек, как Григорий Минаев.

Словом Минаева весомо. Скажу вам не только его богатый шахтерский опыт, смекалостью в обращении с техникой, и даже не властью характера — не его это «оконка». В Минаеве главное — человечность. Умеет он понять собеседника, вдуматься в ситуацию, промолчать, когда надо, а в другом случае сказать прямо в глаза провинившемуся. На него не обижались, знают: Григорий Иванович всегда справедлив. Это и есть его талант — понимать людей.

В лаве, на заседании парткома, депутатской комиссии в областном Совете — ведем он один и тот же: вдумчивый, тактичный. Таков он и в семейном кругу, с детьми и внуками. Думается, в этом постольствие — цельность личности и житейская мудрость.

Как будто и нет у него за плечами такой трудной дороги жизни. Но, может быть, крутой подъем, в виде которого представляется его шахтерская судьба, сделали его таким: сильным и работе и отзывчивым к людям. Настоящим коммунистом.

А. РОДИНСКИЙ, спец. корр. «Кузбасс», г. Анжеро-Судженск.

НА СНИМКЕ: Г. И. Минаев. Фото В. Грызькина.



ВЫСОКИЙ ДОЛГ И ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

Главный агроном колхоза «Заря» Ленинск-Кузнецкого района А. Д. Лангольф поставил вопрос о более интенсивном разномощении семян зерновых культур перспективных сортов, об обеспечении степных хозяйств орудиями и машинами для протравки и машинной обработки почвы, о широким распространении посевов клева, локального внесения в почву минеральных удобрений лентами, мероприятий по накоплению в почве осенней и зимней влаги.

Вступил во Всесоюзное социалистическое соревнование, совхозы и колхозы должны образцово подготовиться к полевым работам, разработать и осуществить мероприятия по повышению культуры земледелия, образцово провести зимовку скота, сохранить его поголовье и повысить продуктивность.

Участники совещания приняли социальные обязательства за 1976 год и заверили, что приложат все силы для превращения их в жизнь.

П. АНОСОВ, г. Кемерово.

В последние годы в области уверенно внят курс на специализацию и концентрацию производства, перевод его на промышленную основу.

Отмечая некоторые положительные сдвиги в сельском хозяйстве области, участники совещания вели обстоятельный, выискивающий разговор о неиспользованных резервах, о недостатках и промахах в работе, о путях дальнейшего, более интенсивного развития этой важнейшей отрасли.

Были подвергнуты острой критике те руководители и специалисты хозяйства, которые не сумели противопоставить неблагоприятным условиям достижения науки, передовой опыт, организованность, творческий труд.

Приводились примеры, когда в совершенно одинаковых почвенно-климатических условиях одни хозяйства получали высокие урожаи, дру-

ОКНО В МИР

СОЛИДАРНОСТЬ С СИЛАМИ МИРА И ПРОГРЕССА

ХЕЛЬСИНКИ. Разрядка международной напряженности и расширение сотрудничества между государствами открывают перед народами мира новые огромные возможности для развития общественного прогресса, говорится в заявлении по международным вопросам, одобренном на состоявшемся здесь пленуме ЦК Компартии Финляндии. Изменение положения в мире — результат последовательной борьбы социалистических стран, и прежде всего Советского Союза, настойчиво продвигающего к жизни Программу мира, принятой XXIV съездом КПСС, дательной борьбы коммунистических партий, других организаций рабочего класса, демократических и прогрессивных сил, всех антиимпериалистических сил мира.

ПЛАЦДАРМ ДЛЯ АГРЕССИИ

ЛОНДОН. К южноафриканские окупанты при поддержке стран НАТО превращают Намибию в главный военный плацдарм в борьбе против независимой Африки. Как указывается в опубликованном здесь заявлении Народной организации Юго-Западной Африки (СВАПО), с наступающей весной в Намибии осуществляется интенсивная программа милитаризации. Там не размещаются отряды наемников, прибывающие в эти дни из ряда западных стран.

РЕСТАВРИРУЮТСЯ ГОРОДА

БЕРЛИН. 30 польских реставраторов вместе со своими немскими коллегами работают сейчас над восстановлением центра города Ивандлибурга. В ближайшие дни они готовятся сдать первый объект — жилой дом, построенный в 1922 году.

Ивандлибург — не единственный пример заботы государства о памятниках истории и архитектуры. Реставраторы работают также в Потсдаме, в Берлине, в Ростове, в Берну и других городах.

ОТЪЕЗД ДЕЛЕГАЦИИ КПСС НА XXII СЪЕЗД ФРАНЦУЗСКОЙ КОМПАНИИ

2 февраля по приглашению Центрального Комитета Французской коммунистической партии на XXII съезд ФКП из Москвы в Париж отбыла делегация Коммунистической партии Советского Союза в составе члена Политбюро ЦК КПСС, секретаря ЦК КПСС А. П. Кириленко (глава делегации), члена ЦК КПСС, первого секретаря ЦК Компартии Эстонии И. Г. Кюбина, члена ЦК КПСС, первого секретаря ЦК Компартии републики И. Г. Кюбина, члена ЦК КПСС, первого заместителя заведующего международным отделом ЦК КПСС В. С. Шапошников и другие официальные лица. (ТАСС).

В. ЧЕРНОУСОВ, г. Таштагол.

РУБЕЖИ ДЕСЯТОЙ ПЯТИЛЕТКИ

Обсуждаем проект ЦК КПСС к XXV съезду партии

ПОВЫСИТЬ ЭФФЕКТИВНОСТЬ ДОБЫЧИ УГЛЯ

За годы девятой пятилетки угольная промышленность Кузбасса достигла больших успехов. Добыча угля в бассейне в 1975 году составила 137 млн. тонн, т. е. около 20 процентов союзной добычи. Возросла роль Кузбасса как поставщика угля для коксования. Значительно повысилась производительность труда. В целом по бассейну она равна почти 90 тоннам в месяц на рабочего по эксплуатации. Поднялся удельный вес наиболее прогрессивных способов добычи — открытой и гидравлической.

В «Основных направлениях развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы» отмечается необходимость ускорения добычи угля, улучшения его качества, повышения эффективности работы отрасли.

Одним из главных показателей эффективности — рост производительности труда. С 1970 по 1974 г. производительность труда на шахтах выросла по основным производственным работам на 25 процентов, а по всем остальным категориям — на 18. На разрезах по основным работам она поднялась на 30 процентов, а по остальным категориям осталась на том же уровне.

Несмотря на солидный рост производительности труда по основным производственным работам, себестоимость угля снижалась в небольших размерах, а в ряде случаев даже возросла. Так, если принять себестоимость в 1970 году за 100 процентов, то по подземным работам в 1974 г. она составила 105 процентов, а по открытым — 113.

В наши дни все большее внимание уделяется фондоотдаче. В угольной промышленности Кузбасса только за 1970—1974 г. она снизилась на разрезах на 20 процентов и на шахтах — на 23.

Некоторые снижение объясняется большим насыщением угольной промышленности машинами и приборами. Это неизбежно. Однако важно, чтобы снижение

характеризовалось меньшими удельными капитальными вложениями и меньшей металлоемкостью, особенно по сложному горному оборудованию.

Поскольку эффективность открытой добычи выше подземной, расширение этого способа добычи угля в нашей области не вызывает сомнения. Большие возможности в этом отношении имеет Еруновское месторождение, необходимость освоения которого была отмечена еще в Директивах XXIV съезда КПСС. Ряд объективных трудностей задержал его освоение, но сама задача полностью сохранена.

В «Основных направлениях развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы» отмечена важность ускоренного создания Канско-Ачинского топливно-энергетического комплекса. На общих запасах угля Канско-Ачинского бассейна, пригодных для добычи открытым способом, на долю Кемеровской области приходится около 40 процентов. При этом Итатское и Барандатское месторождения — наиболее эффективные. В десятой пятилетке начнется освоение Березовского месторождения Красноярского края. Поскольку вслед за ним должны освоиться Итатское, подготовительные работы (создание мощной строительной базы, проектирование разрезов и электростанций) приходится на десятую пятилетку.

За последние 15—20 лет определилась высокая эффективность добычи угля гидравлическим и гидромеханическим способами. В 1974 г. производительность труда в Кузбассе на шахтах подземной механической добычи составляла 68,5 тонны, а при подземной гидравлической — 138,3 тонны.

Преимущество этого способа — наряду с более высоким уровнем производительности труда очевидна меньшая удельная металлоемкость, особенно по сложному горному оборудованию. Длительное время претворением в жизнь этого способа добычи в Кузбассе были ограничены потери угля. Теперь они примерно на уровне шахт подземной механической добычи.

РЕЗЕРВЫ «СИБИРЯЧКИ»

В кабинете директора птицефабрики «Сибирячка» М. Г. Лихачева — вся история предприятия: таблицы и диаграммы показывают успехи, которых эта фабрика добилась за последние годы. За последние годы существования фабрики показатели выросли в шесть раз, производительность — в 3,6 раза, а производство яиц увеличилось с 204 тысяч до 45 миллионов штук в год. Фабрика стала высокорентабельным предприятием. Только в прошлом году она получила 1,9 миллиона рублей прибыли. Значительно возросла производительность труда, досрочно выполнены социальные обязательства минувшего года и девятой пятилетки.

Обсуждая проект ЦК КПСС к XXV съезду партии, птицеводы вскрыли резервы дальнейшего развития предприятия. В чем они состоят? Коллектив наметил на тех же площадях за счет реконструкции и улучшения породного состава птиц довести годовое производство яиц и концы десятой пятилетки до 70 миллионов штук, еще выше поднять производительность труда и рентабельность предприятия.

Но не все зависит от птицеводов. Участники собрания птицеводов областного управления заложили основу за то, что оно допускает перебор в поставке комбикормов, да и те, что поступают, не всегда отвечают требованиям стандарта. Только на добротку кормов фабрика ежегодно тратит до 200 тысяч рублей.

Птицеводы высказали серьезные претензии к Беловскому племенному птицеводческому заводу, который несвоевременно поставил фабрике яйца для инкубации кур для пополнения маточного стада. Зачастую продукция беловских птицеводов бывает низкого качества.

Участники собрания горнопромышленников областного управления отметили, что в десятой пятилетке коллектив «Сибирячки» добьется более весомых успехов, с честью выполнит поставленные перед ним задачи.

Я. АТУЧИН.

Юргинский район.

ГАЗЕТЫ СООБЩАЮТ.

ПОВЫШАТЬ КАЧЕСТВО ТРУДА

Весь коллектив электровозников включился во Всесоюзное социалистическое соревнование за повышение эффективности производства и качества работы, пишет в городской газете «Тягачинский рабочий» машинист электровоза локомотивного депо М. Липин. Я тоже определил свои рубежи на первый год пятилетки: на 2 процента повысить производительность труда против заданной, на 2 километра в час — техническую скорость.

Но нас, машинистов, беспокоит другое: будут ли созданы необходимые условия для реализации плановых заданий и обязанностей? Очень отрицательно складывается на нашей работе вождение неположенных поездов и порожняков. Электровозники много терпят от неравномерности движения поездов на линии Магистраль—Тайга. С Востоку-Сибирской магистрали поезда часто отправляются нацелями, один за другим. Не выдерживается скорость движения.

МАШИНАМ — ДОЛГУЮ ЖИЗНЬ

«Завершить внедрение специализированного технического обслуживания машин и оборудования в колхозах и совхозах».

Эти слова из проекта ЦК КПСС являются программой работы главного инженера производственного управления Беловского райисполкома А. Гальченко. «Машинам — долгую жизнь», которая опубликована в районной газете «Ленинское знамя».

Государство предоставляет сельскому хозяйству мощное оборудование и технику. Энерговооруженность колхозов и совхозов с каждым годом растет. Надо сделать так, чтобы каждая машина несли полную нагрузку, чтобы срок ее службы возрастал.

Автор рассказывает об опыте организации пункта технического обслуживания в колхозе имени Ильича.

ЧТО ВОЛНУЕТ СЕЛЬСКИХ КУЛЬТРАБОТНИКОВ

Проектом ЦК КПСС на десятую пятилетку предусматривается укрепление материальной и технической базы учреждений культуры, дальнейшее совершенствование их деятельности в удовлетворении растущих духовных запросов советских людей.

Достижение этой цели — дело совершенно реальное, но далеко не легкое.

Мало сказать, что медленно в наших условиях строятся объекты культуры. В нашем районе, например, районный и Щелковский сельский Дома культуры возводятся уже несколько лет, а конца их строительства не видно. Надо признать, что новостройки культуры все еще считаются неперспективными объектами. Нужно в корне изменить к ним отношение как со стороны заказчиков, так и со стороны подрядчиков. Если не сделать этого, планы не

место занял другой человек, образованный и хозяйственный, но далеко не так озабоченный вопросами культуры, как его предшественник. И культурная жизнь в рабочем коллективе стала гаснуть.

В нашем районе работает большой отряд работников культуры. Имена многих организаторов клубного и библиотечного дела широко известны. К их числу относится заслуженный работник культуры РСФСР директор Октябрьского сельского Дома культуры А. А. Семенов, методист районного Дома культуры по художественной самодеятельности Л. Е. Халенка, директор Мауровской детской музыкальной школы А. Д. Чарыкин, заведующая районной (центральной) библиотекой Л. Н. Горбова, художественный руководитель Янговского сельского Дома культуры В. Н. Лисин, руководитель постоянно действующей агитбригады Березового Дома культуры

А. И. Катаев и другие. Благодаря таким энтузиастам район добился заметных успехов в культурном обслуживании населения, в организации полнокровного отряда трудящихся.

Именно этим энтузиастам доводится в новой пятилетке принять на свои плечи всю сложность, очередных задач культурного строительства на селе. Чего греха таить, многие из работников культуры не удовлетворены заработной платой. Ветеран сельской культуры, удостоенный почетного звания заслуженного работника культуры РСФСР, и новичок в клубном деле получают одинаковую зарплату — 85 рублей в месяц. Еще меньше зарплата у сельских библиотекарей. На мой взгляд, надо настойчивее поднимать вопросы о совершенствовании оплаты труда работников культуры — в зависимости от образования, стажа и качества их трудовой деятельности.

А. БРАТЕНКОВ, заведующий отделом культуры Кемеровского райисполкома. Кемеровский район.

ГОЛУБЫЕ РЕКИ ЭНЕРГИИ

Низкое давление широко используется в химической промышленности, металлургии, машиностроении и в других отраслях индустрии. Газификация — это резкое повышение производительности труда на заводах и фабриках, улучшение быта населения.

В 1950 году в стране было добыто около шести миллиардов кубических метров газа. А в новой пятилетке выдвинута цель — довести в 1980 году добычу газа до 400—435 миллиардов куб. метров.

Как же будет развиваться газовое хозяйство в десятой пятилетке? Ставится задача проложить создание единой системы газоснабжения страны. Для этого нужно ввести в действие примерно 35 тысяч километров газопроводов, построить новые подземные хранилища «голубого топлива», разработать и внедрить прогрессивные технические средства и методы добычи, транспортировки, переработки, хранения газа и газового конденсата, в том числе для применения их в условиях Крайнего Севера.

Предусматривается сооружение надежных высокопроизводительных эксплуатационных скважин с использованием новых методов интенсификации притока газа, автоматизированных блочных установок по промысловой подготовке его и транспортировке. На строительстве магистральных газопроводов будут использоваться трубы диаметром 1,420 миллиметра и более, обеспечивающие подачу газа при рабочем давлении на уровне 75 атмосфер. При сооружении подземных хранилищ намечено выбирать наиболее экономичные трассы, быстрее оснащать их компрессорными станциями.

Производительность труда в газовой промышленности за пятилетку планируется повысить на 43—45 процентов.

400-435
МИЛЛИАРДОВ КУБИЧЕСКИХ МЕТРОВ
1980г.



В коллективе химвирма завода в Анжеро-Судженске большим уважением пользуется ударница коммунистического труда аппаратчица второго цеха Валентина Андреевна Бархатова. Высоким мастерством выделяется в этом же цехе аппаратчица Галина Дмитриевна Андреева. Обе они — члены созданной на заводе комиссии по

культуре производства и качеству продукции, идут к открытию XXV съезда партии с высоким поздравлением.
НА СНИМКЕ: В. А. Бархатова и Г. Д. Андреева.
Фото К. Николаева, г. Анжеро-Судженск.

ЗАБОТЫ И НАДЕЖДЫ ГОРОДА

С СОБРАНИЯ ПАРТАКТИВА г. КЕМЕРОВА

На это собрание, кроме членов горкома КПСС, были приглашены партийные, советские, профсоюзные, комсомольские работники, хозяйственные руководители — всего свыше 600 человек. Им предстояло высказать свое мнение по двум вопросам:

1. О мерах по благоустройству города на 1976 год в свете постановления пленума горкома КПСС «О задачах городской партийной организации по усилению борьбы за высокую культуру труда и быта».
2. О социалистических обязательствах.

Тема сегодняшнего вечера свидетельствует о сложившейся системе в деятельности городской партийной организации по вопросам культуры/труда и благоустройства быта, — так начал свое выступление в прениях первый секретарь Рудничного райкома партии В. А. Конов и сослался при этом на конкретные примеры: в марте — пленум горкома КПСС, в ноябре — заседание бюро о ликвидации в Рудничном районе нетехного жилья и благоустройстве, и вот теперь собрание актива о том же самом.

Вниманием горкома партии и горисполкома не были, кстати сказать, обобщены и другие районы областного центра. И все это не прошло бесследно. Вот только часть фактов из доклада председателя горисполкома Г. С. Веселова.

В девятой пятилетке в городе построено более миллиона квадратных метров жилья, из барачных — 210 тысяч, в квартирах — свыше 1,150 семей. Новые детские дошкольные учреждения приняли 2,340 малышей, а школы — 11 тысяч учащихся. Вновь открыто 210 детских дошкольных учреждений областного питания. Горкомане на 94 процента обеспечены сейчас общественным водопроводом.

Больше стало вкладываться средств в сооружение дорог. Только в прошлом году в городе посажено 47 тысяч деревьев, 57 тысяч кустарников, засеяно почти 100 тысяч квадратных метров газонов.

Цифры сами по себе внушительные. Но, во-первых, они не свидетельствуют о современном потенциале города, а во-вторых, намечены скромные темпы и доведены до руководящего звена. Неприглядные фасады многих предприятий и организаций, что, где и когда должен был сделать сам или в кооперации с соседом.

Достоин сожаления, что в числе нерадивых исполнителей оказались заводские предприятия «Кузбассэлектротрактор» и «Караболит», производственных объединений «Азот» и «Кузбассуголь», молочно-комбината и птицеводческого института, треста «Кемеровокомхоз» и комбината швейных тканей. Неприглядные фасады многих зданий на проспекте Ленина, на улице Луначарского и других магистралях, ведущих в город, — это укор как раз тем, кто исполнителем, потому что дома построены по их кредитам.

О порочках так много уже сказано негативного, что, пожалуй, и повторяться не следует. А вот зеленый. Выясняется ее действительно немало, но где она затерялась? Ведь, кроме Комсомольского парка, нельзя назвать ни одного нового массива. Не потому ли, как особо подчеркнул докладчик, что допустимы естественный отход новых насаждений не должен превышать пяти процентов, в отчетах горзеленостроя от двоек больше, а в действительности гибнет чуть ли не половина посадок? Между тем в городе зелени в два раза меньше санитарных норм и втрое меньше, чем предусмотрено генпланом застройки.

В рабочем президиуме собрания — знаменитые люди города, передовики производства. Здесь же первый секретарь областного комитета партии Л. А. Горшков, председатель облкомсомола П. В. Гузюков, а также делегации соревнующихся в Кемерово: Томска во главе со вторым секретарем горкома партии М. С. Козыревским и Новокузнецка под руководством второго секретаря горкома партии В. Н. Ситкова.

Тема сегодняшнего вечера свидетельствует о сложившейся системе в деятельности городской партийной организации по вопросам культуры/труда и благоустройства быта, — так начал свое выступление в прениях первый секретарь Рудничного райкома партии В. А. Конов и сослался при этом на конкретные примеры: в марте — пленум горкома КПСС, в ноябре — заседание бюро о ликвидации в Рудничном районе нетехного жилья и благоустройстве, и вот теперь собрание актива о том же самом.

Вниманием горкома партии и горисполкома не были, кстати сказать, обобщены и другие районы областного центра. И все это не прошло бесследно. Вот только часть фактов из доклада председателя горисполкома Г. С. Веселова.

В девятой пятилетке в городе построено более миллиона квадратных метров жилья, из барачных — 210 тысяч, в квартирах — свыше 1,150 семей. Новые детские дошкольные учреждения приняли 2,340 малышей, а школы — 11 тысяч учащихся. Вновь открыто 210 детских дошкольных учреждений областного питания. Горкомане на 94 процента обеспечены сейчас общественным водопроводом.

Больше стало вкладываться средств в сооружение дорог. Только в прошлом году в городе посажено 47 тысяч деревьев, 57 тысяч кустарников, засеяно почти 100 тысяч квадратных метров газонов.

О порочках так много уже сказано негативного, что, пожалуй, и повторяться не следует. А вот зеленый. Выясняется ее действительно немало, но где она затерялась? Ведь, кроме Комсомольского парка, нельзя назвать ни одного нового массива. Не потому ли, как особо подчеркнул докладчик, что допустимы естественный отход новых насаждений не должен превышать пяти процентов, в отчетах горзеленостроя от двоек больше, а в действительности гибнет чуть ли не половина посадок? Между тем в городе зелени в два раза меньше санитарных норм и втрое меньше, чем предусмотрено генпланом застройки.

А. ИВАЧЕВ, г. Кемерово.

ПИСЬМА О КУЗБАССКОМ СУВЕНИРЕ

ВЕТВЬ ОТ ДРЕВА

Близкое знакомство с миром сувенирных цехов, имеющихся в Кузбассе, помогло выявить: все они переживают сходные трудности. Самая большая — отсутствие централизованного снабжения сырьем и материалами, инструментом, материалами, лаками.

специально в печати услышать на этот счет их мнение. Ряд народных художественно-промышленных традиций не только упустили корни в Кузбассе, но уже дали свои корни. Эти корни требуют, чтобы их «воспитали» и «взрастили». Подготовить теоретически и оснастить общими практическими навыками живописного восприятия учеников художественных школ и выпускников художественного училища, подготовить молодые кадры — прямой долг художников. Именно художники — профессионалы могли бы на должном уровне организовать соответствующие семинары на самих производствах для повышения квалификации мастеров-сувенировщиков.

Известны грузинская фирма «Солана», латвийская «Уку». Они наилучшим образом решают не только вопросы централизации снабжения, но и координации работ. За чем дублировать друг друга, как например, происходит с производством ложек? Бледные юргинские ложки никак не могут спорить с промышленными.

Координация, несомненно, необходима бы на качество продукции.

Очень своеобразно вырабатывается аспект кадров. Нельзя считать нормальным, что люди, специально обученные в таких традиционных центрах, как Палех, Воронеж, Богородск или Семеево, занимают шельфовые позиции или другой работой по трафарету, теряя драгоценную квалификацию.

Может быть, стоит к формированию кадров для сувенирных цехов привлечь художественные школы, введя в них классы прикладного искусства.

Вопрос об участии художников-профессионалов в создании сувенира сложен и многообразен, и хотелось бы

(Окончание. Начало в номере за 9, 16 декабря 1975 г. и 21 января этого года).

К И С Е Л Е В С К

«Рядом с нами»

Работает в шахтостроительном управлении № 7 ветеран Великой Отечественной войны А. В. Виссарионов, кавалер трех боевых орденов и ордена «Знак Почета». Славно трудится, стремится быть всегда впереди. Недавно, например, Аркадий Виссарионов перешел в отставную бригаду, чтобы помочь ей выйти из прорыва. Режиссер Киселевской народной канцелярии И. Гончаров избрал своим своей новой работы коммунистом. Среди них был и Виссарионов. На звание — другой герой фильма, Николай Кириллович Пилипенко, токарь завода «Гор. маш». Последний, третий сюжет, — о директоре фабрики химического комбината С. А. Шапошникове, 10 лет назад пришла она сюда. Вначале работала лаборантом, потом главным инженером, а последние 5 лет — директором. Депутат горсовета С. А. Шапошников возглавляет постоянную комиссию по бытовому обслуживанию.

На «Огоньке» — шахтеры и обувщики

Проведен Голубой огонек комсомольцев двух предприятий: шахты «Тайинская» и обувной фабрики. Девиз «Огонька» — Нам строить новую жизнь, нам жить при коммунизме. «Голубой огонек» стал частотворением лучших молодых кадров бригады. Много теплых слов было сказано в адрес комсомольцев Виктора Иванова — пропагандиста, Виктора Иушина — электромеханика, Юрия Усанова — электросварщика, Эдуарда Кузнецова.

Ровесница города

Исполнилось 40 лет центральной детской библиотеке № 1 — в Ленинском районе. Сегодня детская библиотека — одно из крупнейших книгохранилищ города. Ее фонд превышает 70 тысяч томов. В доступной для ребят форме здесь рассказывается о героическом пути нашей партии, о Родине, о делах коммунистов наших дней. Для ребят 4-5 классов организованы тематические выставки: «Строим будущее своими руками», «Партия наша, под солнцем твоим учимся, строим, живем и творим». Проведен ряд бесед по теме «Ваши отцы — коммунисты».

Коллективно — в Алма-Ату

На днях группа работников орсaproмтобыла в Алма-Ате. Турнирская поездка всем понравилась. В столице Казахстана и селевцы побывали на высочайшем катке «Медведь», посетили республиканскую выставку народного хозяйства. Любимые путевки были предоставлены лучшим работникам предприятия — Ольге Добрычевой, Анне Гафуровой, Ольге Суворовой, Галине Чернышевой, Людмиле Кошелевой и другим. А. ШЕСТАК.

ОКНО В МИР

«ЧЕМ Я ХУЖЕ ДРУГИХ?»

Такой вопрос в Японии может задать каждый из трех миллионов буржуазных буржуазинцев. Буржуазинцы — это не какой-то отдельный народ, не нация с ярко выраженными демографическими особенностями. Они ничем не отличаются от соседей — таких же, как и они, японцев, но вынуждены скрывать свое происхождение.

До сих пор на западе Японии существует около четырех тысяч «бураку» — так называются поселки, в которых в феодальные времена жили «эты» — люди, выполняющие самую тяжелую и грязную работу на полях, дубление шкур, выделку кож. Буржуазинцам, жителям этих поселков, запрещалось переселяться на новые места, вступать в брак с выходцами из других каст, им отводили худшие участки обрабатываемой, тяжелой работы.

Более века прошло с тех пор, как были отменены феодальные касты. Принятый в 1869 году закон еще раз подтвердил равноправие буржуазинцев. В тринадцатой статье японской конституции говорится, что «все люди должны уважаться как личности, а их право на жизнь, свободу, собственность и участие в управлении государством должно быть равным». Однако, — констатирует «Дейли Ньюс», — современные откровенные по-прежнему подвергаются в Японии всеческой дискриминации.

Это подтверждает и английский журнал «Обсервер», который, в частности, приводит следующий факт. Некий молодой человек, работавший в почтовом отделении большого японского города. Он скрывал свое происхождение. Неожиданно сослуживцы назвали его бойкотировать отказывались сидеть за одним столом, жить в одной комнате общепитания. Один из них был родом из деревни, соседней той, где жил буржуазинец. То ли он узнал этого молодого человека, то ли ему было известно, кто живет в той деревне, растерявшись, он поделился своими сомнениями с товарищами. После нескольких недель бойкота молодой буржуазинец покончил с собой.

Во многом отношение к буржуазинцам в сознании японского обывателя предопределено. Мало кто знает, с откровенными. Дети слышат, как их родители плохо отзывались о буржуазинцах, и усваивают это.

Сегодня все больше и больше буржуазинцев, которые вечно внушали, что они «люди второго сорта», отказываются от мысли «коллективно проинкаться» в обществе обычных японцев и тем более оставаться в тени. Они требуют признания признания своего равноправия. Активизирует свою деятельность движение за освобождение буржуазинцев, действующее под девизом: равные с другими японцами права в жизни, а не на бумаге. Руководит движением Всеяпонский союз за освобождение жителей поселков «бураку». Свое внимание он сосредоточил в первую очередь на подрастающем поколении. «Мы боремся за то, чтобы наши дети жили в обществе, где нет дискриминации», — говорит Эмию Такуми, одна из активисток союза. — Для любого ребенка всегда потрясение узнать, что ты чем-то отличаешься от других, что ты хуже других. Почему? Непонятно. Теперь мы стремимся еще в начальной школе воспитывать детей так, чтобы они не знали, что такое комплекс неполноценности. Справедливая борьба за равноправие буржуазинцев находит поддержку прогрессивной общественности Японии, которая рассматривает ее как составную часть движения за защиту социальных прав японских трудящихся.



ЧЕХОСЛОВАКИЯ. Почетное звание бригады социалистического труда ринесумиды. Девиз коллектива: «Работай сегодня лучше, чем вчера, а завтра лучше, чем сегодня».

МЕЖДУНАРОДНЫЕ ЗАМЕТКИ НА ПРЕДВЫБОРНЫЙ РИНГ ЗА ОЧЕРЕДНЫМ НОКАУТОМ?

Длинный список кандидатов в кандидаты на пост президента США от демократической партии пополнился. Если бы не намерение выйти на предвыборный ринг официально объявил губернатор штата Алабама Джордж Уоллес. Под аплодисменты своих сторонников, собравшихся в банкете перед залом одного из мотелей Монтерей, Уоллес назвал себя «защитником народа» и призвал к «политической революции». Он заявил, что демократическая партия захватившая «левыми ультралибералами» которых, мол, следует заменить «народным руководством» равно как и поставить «народное руководство» в Белом доме. Под таковыми, естественно, Уоллес подразумевал себя и себе подобных.

Итак, на авансцене политической жизни Соединенных Штатов вновь появился человек, давно ставший результатом «сдвига» в политике Америки. Вступая 12 лет назад в должность губернатора Алабамы, он логично сформулировал свое кредо по расовому вопросу: «Сегрегация вчерашняя, сегрегация сегодня, сегрегация завтра и всегда».

В нынешнем году Уоллес произнес несколько речей на внешнеполитических тем. Они не оставляют никаких сомнений по поводу его образа мыслей. Достаточно привести сделанное им в год 30-летия Победы над фашизмом следующее заявление: «По моему, во вторую мировую войну мы воевали не с теми, с кем надо было... Оперирова жаргонном времени «холодной войны», Уоллес призывает не допустить «ликвидации политике Советского Союза», не скучится на нападки и угрозы в адрес Кубы. «Самая лучшая внешняя политика», — говорит он, — состоит сейчас в том, чтобы быть самой сильной страной на земном шаре». «Будь я президентом», — заверяет Уоллес, — я бы строил свою внешнюю политику, исходя только из интересов Соединенных Штатов, не оглядываясь на другие страны». Оценивая его высказывания, сделанные во время недавней пропагандистской поездки в страны Западной Европы, газета «Нью-Йорк таймс» резюмирует: «Установка Уоллеса в области внешней политики столь же консервативная, как и в области внутренней политики».

Разговоры о «сдвиге» насколько реальны из сей раз шансов «аалабамца попасть в Белый дом? Сам губернатор активно демонстрирует свой оптимизм, уверяя слушателей, что средняя Америка «не собирается допустить повторения съезда 1972 года» (имеется в виду съезд демократической партии, не поддерживавший амбиций Уоллеса). Большинство американских политиков «ораклов» сходится, исходя из того, что на сей раз, как и во время президентских выборов 1968 и 1972 годов, Уоллес вряд ли удастся одержать верх над соперниками в демократической пар-

«ЧИЛИЙСКИЙ ОПЫТ» ЦРУ ДЛЯ ЗАПАДНОЙ ЕВРОПЫ?

В последнее время Западную Европу захлестнула волна публичных, разоблачающих деятельности ЦРУ. Во Франции, в Гречии, в Италии, Испании... Газеты печатают длинные списки фамилий сотрудников этого разведывательного ведомства, действующего в Западной Европе под личиной дипломатов. В кратких биографиях «звезд» упоминаются бизнес — при всем их разнообразии — обращает на себя внимание одна закономерность: многие из них имеют богатый опыт работы в Латинской Америке. Вот лишь некоторые примеры.

Бывший глава разведцентра США в Гречии Ричард Уэлч со своего появления на берегах Средиземного моря возглавлял аналогичный центр в Перу. Сотрудник греческой разведки ЦРУ Огюст Селаски с 1969 по 1972 год «трудился» в Сантьяго, Чили. Другой работник той же разведки Майкл Бергер также действовал в течение ряда лет в Латинской Америке. Ему, в частности, довелось находиться в Доминиканской Республике именно в период организованного ЦРУ реакционного мятежа и высадки американской морской пехоты для подавления народного восстания. На эту закономерность в подборе кадров персонала разведывательства для Западной Европы указывает, в частности, французская газета «Либерасьон».

И дело здесь, конечно, не в простой стажировке разведчиков США в республиках западного полушария. Весь характер деятельности сотрудников ЦРУ с «латиноамериканским прошлым» говорит об их опыте в организации государственных переворотов, а подготовке условий для вмешательства ЦРУ в внутренние дела того или иного суверенного государства. Создается впечатление, что ведомство в Лонгиде решило использовать свои латиноамериканские методы в Старом Свете.

Конкретные попытки уже имелись. В Гречии ЦРУ привлекло к власти военную хунту, скроенную по латиноамериканской модели. Потребовалось семь лет народной борьбы, чтобы избавиться от «черных полковников» и близких им, кто «правит» сейчас в Чили, в Парагвае и некоторых других странах западного полушария. Подобные же схемы «решения политического кризиса» стали намечаться людьми ЦРУ в Италии, Португалии и некоторых других государствах Западной Европы.

Руководство ЦРУ внедряет свой «латиноамериканский опыт» в Западной Европе под дымовой завесой антимюнизма и антисоветизма.

Однако в условиях разрядки деятельности ЦРУ в Западной Европе встречает растущие трудности. На континенте возросло стремление народов не допустить вмешательства США во внутренние дела своих стран, организовать их суверенитет от посягательств западной империалистической державы. Широкая публикация разоблачительных материалов по ЦРУ в Западной Европе — одна из примет нового политического климата в Старом Свете.

Ю. ГВОЗДЕВ, комментатор АПН.

Море для многих индийцев — главный источник существования, способ переживания. Каждое утро уходит в море парусники, лодки-катамараны. Одни перевозят грузы, другие идут на промысел. Воды, как правило, вытаскивают на берег обычными способами, с помощью веревок, веревок, сардин, хвостиков. НА СНИМКЕ: на водном просторном Бенальского залива.

Маленькие хитрости. Переходный год по введению в Британии десятичной системы мер весов официально закончился еще 28 сентября. Тем не менее англичане, похоже, не склонны отказываться от привычки считать вес на фунты и измерять объем жидкостей пинтами. Все это порождает немало проблем — особенно в торговле. Шеллоу Кассиди, которому чилийское гестапо подвергло жестоким пыткам. Если бы действительно оказалось возможным провести беспристрастно такое расследование, хунта предшественника бы счит политическими заключенными из концлагеря «Трес Аламос», где тюремщики путем жестокого обращения пытались распространить с Луисом Корваланом, и студенты университета Шеллоу Кассиди, которому чилийское гестапо подвергло жестоким пыткам.

А. БУТЛИЦКИН, (АПН).

Фотокорреспондент ТАСС.

«НЕОДЕМОКРАТИЯ» И ИЛЛЮЗИИ

Фашизм — это не только тотальный террор, но и тотальная ложь. Так и с диктатурой Пиночета: попирая человеческое достоинство, она толкает о правах человека. В начале этого года генерал Пиночет заявил, что он стремится к «неодемократии». Как представляется его нынешний правитель Чили, становится ясно, если вспомнить его публичное признание в том, что одна из главных целей хунты заключалась в искоренении политических идей в чилийцах. В этом — суть философия преступника в генеральских мундирах, возмущенных против собственного народа. Два с лишним года правления хунты принесли усиление произвола, эскалацию лжи.

Когда 11 сентября 1973 года прозвучал злобный радиосигнал: «Над Сантьяго дождь», тутчаски повернули оружие против законного президента и против всех латиносов. В тюрьмах и концлагерях, покрывших Чили от гор на севере до Магелланова пролива, на юге, стали пытать и убивать мужчин и женщин, стариков и молодых, министров и крестьян — хладнокровно и жестоко.

«Время от времени демократию надо купать в крови», — цинично бросал Пиночет своим зарубежным покровителям, встревоженным скандальным характером правления военной хунты. Когда же кольцо изоляции вокруг хунты стало сжиматься, Чили и получила решительное осуждение правительствами десятков стран, международными организациями, в том числе ООН. Пиночет приобрел к неуклонно усиливавшимся международным санкциям и представительству хунты за рубежом полетели секретные циркуляры с требованием распространять идеи о ее «гуманном» правлении. Преданные хунте газеты превозносили создание специальной комиссии для составления проекта новой конституции (неважно, что последний так и не будет). А сам Пиночет стал куда осторожнее обращаться со словом «демократия». Во время церемонии похорон испанского диктатора Франко он, смахнув слезу над гробом своего духовного учителя, рискнул лишь заметить, что демократия — «устаревшая форма государственности».

И вот изобретена «неодемократия». Из Сантьяго приходит весть о том, что в Чили опубликован указ о создании так называемого государственного совета, куда войдут гражданские лица. Однако единственное, что им позволено делать — это давать голоса не обязательные для Пиночета «рекомендации». Словом, лишь иллюзия «представительности власти». Как и иллюзия «нео» и с «демократией».

Наломно три основных вывода, сделанных на основании собранных фактов специальной комиссией Межпарламентского союза. Первое. Чилийские граждане продолжают беспричинно подвергаться арестам; их снимают в тюрьмах без предъявления обвинений и без судебного разбирательства, пытаются.

Второе. Продолжают подавляться свобода печати и информации, а также права человека в области политической, образовательной, культурной и профессиональной деятельности. И третье. Вопреки неоднократным утверждениям властей в Чили не наблюдается ни процесса либерализации, ни изменений в сторону «нормализации обстановки». Недавно Пиночет объявил, что его правительство «не боится строгого расследова-

«Время от времени демократию надо купать в крови», — цинично бросал Пиночет своим зарубежным покровителям, встревоженным скандальным характером правления военной хунты. Когда же кольцо изоляции вокруг хунты стало сжиматься, Чили и получила решительное осуждение правительствами десятков стран, международными организациями, в том числе ООН. Пиночет приобрел к неуклонно усиливавшимся международным санкциям и представительству хунты за рубежом полетели секретные циркуляры с требованием распространять идеи о ее «гуманном» правлении. Преданные хунте газеты превозносили создание специальной комиссии для составления проекта новой конституции (неважно, что последний так и не будет). А сам Пиночет стал куда осторожнее обращаться со словом «демократия». Во время церемонии похорон испанского диктатора Франко он, смахнув слезу над гробом своего духовного учителя, рискнул лишь заметить, что демократия — «устаревшая форма государственности».

И вот изобретена «неодемократия». Из Сантьяго приходит весть о том, что в Чили опубликован указ о создании так называемого государственного совета, куда войдут гражданские лица. Однако единственное, что им позволено делать — это давать голоса не обязательные для Пиночета «рекомендации». Словом, лишь иллюзия «представительности власти». Как и иллюзия «нео» и с «демократией».

А. ПОЗИН, (АПН).

Без левых поворотов. Бывший директор ФБР Говувер страдал от антимюнистической паранойи. О некоторых ее проявлениях рассказано в книге «Неповоротливый налегон» Джозеф Слотт, бывш. 23 года личным шофером Говувера. Слово «левый» автоматически вызвало у шефа ФБР приступ бешенства. Он ни в коем случае не разрешал, например, во время «бэд» поворачивать налево. Слотт вспоминает, как однажды ему пришлось изрядно помучиться, чтобы не сделать ни

одного левого поворота, довести Говувера из Далласа в Остин в штате Техас. Опьяненный шофер справился с этой головоломкой: на всем 320-километровом пути он сворачивал вправо и только вправо, и очевидно, в попятном направлении своего грозного босса. (АПН).

О. ТРОФИМОВА, комментатор АПН.

Сверхминиматюрные. Американская фирма «Эдмунд» севентифи, начала выпуск сверхминиматюрных ЗВМ. Они обеспечивают выполнение операций сложения, вычитания, умножения и деления в такие вычислительные огромные соотношения. Вес такой «машины» — 57 граммов. Ее энергоснабжение осуществляется от миниатюрных аккумуляторов батарей. (ТАСС).

Помог... ураган. Датские специалисты пришли к выводу, что ураган, пронесшийся в начале нынешнего января над севером западной Европы, помог влиять в Балтийском море с его стоком, почти пресной водой огромную массу свежей воды, хорошо насыщенной кислородом, из Северного моря. Подобное явление в последний раз имело место ровно четыре века назад, когда таковой ураган нагнал в Балтийское море. Это явление, которое своей морской водой, что благоприятно сказалось на ее фауне. (ТАСС).

Маленькие хитрости. Переходный год по введению в Британии десятичной системы мер весов официально закончился еще 28 сентября. Тем не менее англичане, похоже, не склонны отказываться от привычки считать вес на фунты и измерять объем жидкостей пинтами. Все это порождает немало проблем — особенно в торговле. Шеллоу Кассиди, которому чилийское гестапо подвергло жестоким пыткам. Если бы действительно оказалось возможным провести беспристрастно такое расследование, хунта предшественника бы счит политическими заключенными из концлагеря «Трес Аламос», где тюремщики путем жестокого обращения пытались распространить с Луисом Корваланом, и студенты университета Шеллоу Кассиди, которому чилийское гестапо подвергло жестоким пыткам.

Помог... ураган. Датские специалисты пришли к выводу, что ураган, пронесшийся в начале нынешнего января над севером западной Европы, помог влиять в Балтийском море с его стоком, почти пресной водой огромную массу свежей воды, хорошо насыщенной кислородом, из Северного моря. Подобное явление в последний раз имело место ровно четыре века назад, когда таковой ураган нагнал в Балтийское море. Это явление, которое своей морской водой, что благоприятно сказалось на ее фауне. (ТАСС).

Сверхминиматюрные. Американская фирма «Эдмунд» севентифи, начала выпуск сверхминиматюрных ЗВМ. Они обеспечивают выполнение операций сложения, вычитания, умножения и деления в такие вычислительные огромные соотношения. Вес такой «машины» — 57 граммов. Ее энергоснабжение осуществляется от миниатюрных аккумуляторов батарей. (ТАСС).

Помог... ураган. Датские специалисты пришли к выводу, что ураган, пронесшийся в начале нынешнего января над севером западной Европы, помог влиять в Балтийском море с его стоком, почти пресной водой огромную массу свежей воды, хорошо насыщенной кислородом, из Северного моря. Подобное явление в последний раз имело место ровно четыре века назад, когда таковой ураган нагнал в Балтийское море. Это явление, которое своей морской водой, что благоприятно сказалось на ее фауне. (ТАСС).

Advertisement for 'КАПЕИДО' (Kapeido) tires, featuring a globe and the text 'КАПЕИДО' and 'КАПЕИДО'.

НОВОСТИ СОБЫТИЙ

ПРОКОПЬЕВСК

ЮБИЛЕЙ ТЕХНИКУМА

Исполнилось десять лет Прокопьевскому техникуму физической культуры...

Интересная лекция

В актовом зале Всесоюзного научно-исследовательского и проектно-конструкторского института прошла публичная лекция на тему: «Отношение между Советским Союзом и США и перспективы их развития».

Клуб в театре

В драматическом театре имени Ленинского комсомола открылся клуб работников культуры.

Дебюты

Более ста работ демонстрировалось на выставке детского творчества, которая была организована в Прокопьевской художественной школе.

Телевидение

3 ФЕВРАЛЯ 1 ПРОГРАММА, Москва («Орбита»), 9.55 * «Мечта», Фильм-концерт, 10.25 * Программа мультфильмов, 11.00 Новости, 11.10 * «Хочу все знать», Киножурнал, 11.20 * «Умелые руки», 11.50 * Концерт участником художественной самодеятельности, 12.20 «Мамин школь», Передача с 12.50 до 15.25, Москва («Орбита»), 15.25 К. Симонян, «Из записок Лопатина», Премьера фильма-спектакля московского театра «Современник», 17.30 «Время», 18.00 «Де-

У воинов Кемеровского гарнизона ПОЛИТРАБОТНИК

Колыгин в кабинете не заснивается, — говорит командир, — его голос слышен в клубе, на партийных и комсомольских собраниях, на стрельбище, в автопарке. Везде он активный участник событий.

Люблю слушать лекции офицера Колыгина, — это мнение солдата-агитатора. Верно, голос политрабника слышен везде. Я бы еще добавил, что не только слышат люди этот страстный голос партийного бойца, но и запоминают его. На долго, а многие — на всю жизнь.

СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ

Спортивный клуб «Шексна», объединяющий тысячи любителей физкультуры и спорта на Череповецком металлургическом заводе — металлургов и членов их семей, — самый большой в Вологодской области.

Большой популярностью пользуется секция зимнего закаливания, ларо которой составляет рабочие металлурги.

Секция зимнего закаливания в Череповце насчитывает около ста человек. Среди них — металлурги, прокатчики, строители, химики, рабочие многих предприятий города.



НА СНИМКЕ: купальный сезон в разгаре.

ХОККЕЙ С МЯЧОМ ЦЕЛЬ-ПОБЕДА!

КЕМЕРОВО. 1 февраля. Стадион «Химик». «КУЗБАСС» — «ВОДНИК» (Архангельск) — 8:1 (2:0). Судьи: Ю. Вишняков (Ленинград), С. Егоров (Магнит).

МОТОКРОСС НА СНЕЖНОЙ ТРАССЕ

В основном бору Рудничного района Кемерово состоялся городской мотокросс. Первыми вступили в борьбу юности. В упорной гонке победителем стал ученик школы № 16 Александр Болотов.

РАДИО

3 ФЕВРАЛЯ Москва. 6.02, 8.00, 9.02, 10.02, 12.00, 14.00, 16.00, 20.00, 22.30 — Последние известия, 6.15, 7.15 — Гимнастика, Кемерово, 6.30 — Концерт для тружеников села, Кемерово, 7.02, 11.00 — По страницам новостных газет, 7.30 — Радио-журнал «Земля и люди», Кемерово, 8.15 — Обзор областных газет, Кемерово, 8.30 — Международные дни, 8.40 — «Понедельная зорька», 8.45

Камерные произведения Н. Рахова, 9.45 — Эстрадные мелодии, 10.15 — «Поэтическая тетрадь», 10.45 — М. Глинка, «Дивертисмент», Кемерово, 11.15 — Производственная гимнастика, Москва, 11.30 — «Время, события, люди», 12.15 — «В рабочей полдень», 12.45 — «В странах социализма», 13.00 — Музыкальная передача из Будапешта, 13.30 — Литературные чтения, в Новокузнецке, 14.05 — Радио-магнитофон, «Вам работать лучше», танго, Рассказы и стихи, 14.20 — «Композиторы — детям», 14.40 — «От края до края», Очерк, 15.00 — «Русская симфония», А. Аренинг, Первая симфония, 16.15 — Концерт из про-

В НАГРАДУ — ДИПЛОМЫ

В Москве подведены итоги всесоюзного конкурса рефератов на общественно-политическую тему, организованного ЦК ВЛКСМ. На конкурс была представлена и работа учащихся четвертого курса Новокузнецкого индустриального техникума Николая Выделкина и Валентины Курочкиной «История партийной организации Зависба».

ЛЕКТОРИЙ ДЛЯ ВETERANОВ

Центральный район ККСС областного центра и организация общества «Знамя» открыли лекторий «По ленинскому пути к новым победам» для ветеранов партии.

КОНКУРС «01»

Журнал «Пожарное дело» объявил всесоюзный конкурс на лучший очерк, статью, фотоснимок, посвященные опыту работы специалистов пожарного дела, совершенствованию средств защиты от огня на объектах народного хозяйства и в жилищном фонде.

ПОГОДА

Гидрометбюро сообщает: 4-5 февраля в Кузбассе будет облачно, с прояснениями, местами слабый снег. Ветер юго-западный, 5-10 метров в секунду.

РЕДАКТОР В. И. ДЕНИСКИН.

ТЕАТР

ПОСЛЕДНИЙ ПАРАД. Начало в 19 час. 30 мин. 4 февраля. Мужик ЖЕ. НА СНИМУТ КОМНАТУ. ОПЕРЕТЫ: ГУСАРСКАЯ ЛЮБОВЬ. Начало в 19 час. 30 мин. 4 февраля — ДОННА ЛЮЦИЯ.

КИНО

ОБЛАДАТЕЛИ ПРИЗА ПАРИСКОГО ЦИРКА КЛОУНЫ СТАНИСЛАВ ЦУКИН И ВАЛЕРИЯ СЕРЕБРЯКОВ. В ПРОГРАММЕ ПРИНИМАЮТ УЧАСТИЕ АН. САМБЕЛ «ИРИСТОН», ПОД РУКОВОДСТВОМ НАРОДНОЙ АРТИСТИК СЕВЕРО-ОСТЕИНСКОЙ АССР И ЗАСЛУЖЕННОЙ АРТИСТИК РСФСР ДЗЕРАСЫ ТУГА, НОВОЯ, АИРОБАТИНСКИЙ АКСАМБЕЛ «СКОМОШЕЦ», «НИКИ» ПОД РУКОВОДСТВОМ ВИЛЕНА СОЛОХИНА.

КЕМЕРОВСКИЙ ТЕХНОЛОГИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ ПИЩЕВОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ

на трехмесячные подготовительные курсы для желающих поступить в институты в 1976 г. Программа на курсах общесоюзная, по ней можно подготовиться и поступлению в любой вуз или техникум.

ВНИМАНИЮ ЮНОШЕК И ДЕВУШЕК, ОКОНЧИВАЮЩИХ в 1976 году 8 и 10 классов средней школы

КЕМЕРОВСКОЕ ПТУ № 7 ЭНЕРГЕТИКОВ, готовящее молодых специалистов для всесоюзного треста «Электросибирь» и ордена Трудового Красного Знамени районного управления «Кузбассэнерго», 18 февраля с. г. в канцелярии клуба ФРС ПРОВОДИТ ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ.

ЗАВОДСКОЙ СПОРТИВНО-ТЕХНИЧЕСКИЙ КЛУБ ПРИ РАЙОНЕ ДОСААФ г. КЕМЕРОВО ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР НА КУРСЫ

радиотелемехаников, радиооператоров, мотоциклистов, шоферов (повышение квалификации). За справками обращаться по адресу: ул. Кооперативная, 9, тел. 6-25-13. Прием автобусами № 18, 3, 6, 10; троллейбусами № 1, 2, 3; трамваями № 1 до остановки «Карболиз».

ИЗДАТЕЛЬСТВО «КУЗБАСС» ТРЕБУЮТСЯ

Слесари, электрики. Обращаться по адресу: г. Кемерово, ул. Ногордская, 3, комн. 21.

Коллектив института МИНИСТРАМЫ требует

глубоко сообразованного директора института. Спектакль МХАТ СССР им. Горького, 22.45 — Народные мелодии, 23.00 — Музыкально-литературная программа радиостанции «Юность», 23.45 — Международный дневник.